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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Najgrozniejszym szkodnikiem wtornym §wierka jest

A. bruzdkowiec zachodni.
kornik sze$ciozgbny.
cetyniec wigkszy.
kornik drukarz.

oS0w

Zadanie 2.
Szkodniki owadzie zerujace na korzeniach drzew le$nych to
A. kambiofagi.
B. ksylofagi.
C. foliofagi.
D. ryzofagi.

Zadanie 3. N |

Przedstawione na rycinie drabinkowate zerowisko szkodnika technicznego "
drzew iglastych to zerowisko

A. drwalnika paskowanego.
B. cetynca wigkszego.

C. kornika drukarza,

D. rytla pospolitego.

Zadanie 4.
Uklad ostatnich pierscieni odwloka pedraka nalezy do

A. guniaka czerwczyka. { . . '?
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B.
C. ogrodnicy niszczylistki.
D.

listnika zmiennobarwnego.

Zadanie 5.
Putapka feromonowa naziemna IBL 4 stosowana jest do ograniczania liczebno$ci i zwalczania
A. kornika drukarza.
B. brudnicy mniszki.
C. szeliniaka sosnowca.
D. zwojki sosndweczki.
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Zadanie 6.
Jako poziom szkdd istotnych w uprawach 1 mlodnikach powodowanych przez grzyby patogeniczne

przyjmuje si¢

A 5%
B. 10%
C. 15%
D. 20%

Zadanie 7.

Schemat przedstawia kolejne fazy uszkodzenia siewek sosny na

przedwiosniu przez
A. gotoledz.
B. golosadz.
C. golomroz.

D. golosnieg.

Zadanie 8.
Korowanie surowca iglastego pochodzacego z cieé jesienno-zimowych, a zalegajacego w lesie lub na

sktadnicach potozonych w strefie zagrozenia przez szkodniki wtérne, powinno by¢ zakonczone do

A. 15 listopada.
B. 15 sierpnia.

C. 15lipca.
D. 15 maja.
Zadanie 9.

Zabieg opryskiwania drzewostanu uwaza si¢ za skuteczny, jezeli liczba pozostajacych po zabiegu w
koronach drzew Zzyjacych larw szkodnika nie przekracza

A. 40% liczby krytycznej dla danego szkodnika.
B. 30% liczby krytycznej dla danego szkodnika.
C. 20% liczby krytycznej dla danego szkodnika.
D. 10% liczby krytycznej dla danego szkodnika.

Zadanie 10.
Zgodnie z informacjami w tabeli, jezeli w czasie pomiaru o godz. 13% wilgotnosé¢ scidtki wynosi 20%,
a wilgotnos¢ powietrza 80%, to StOpiell | szpiw puikce Ty r—————
- : prognostycInym | pomocaicryeh —— gm | 13
zagrozenia pozarowego 0znacza PUMKIBCH pomisrowych | ! _
Stk poasidrza | dcaiki powanirza
A.  zagrozenie $rednie. 0 sopiet orrs | oo | aims | oww
I > ZBOIOTENE Mo 0-40 BG95 | o [
B. zagrozenie duze. e | e bos | 3140 5
7 1 Zagrozenie srednie U-20 Mo 13 B
C. zagrozenie mate. 2. stopien 21-40 0-85 16-30 65
D. brak zagrozenia. et 020 0.75 015 o8 |
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Zadanie 11.
Rysunek przedstawia schemat pasa i 3

przeciwpozarowego

A. typuD. e,
B. typuC. . 0 m | Lo 1 s
C. typuB.
D. typuA.
Zadanie 12.

Do ktérej grupy szkodnictwa lesnego nalezy zakwalifikowaé pozyskanie stroiszu jodlowego z drzew
stojacych?

A. Kradziez drewna.

B. Khusownictwo i wnykarstwo.

C. Bezprawne korzystanie z lasu.
D. Kradziez lub zniszczenie mienia.

Zadanie 13.
Pozyskanie nasion gatunku drzewa przedstawionego na rysunku odbywa si¢

A. w listopadzie, z drzew stojacych lub lezacych.

B. we wrzesniu, z drzew stojacych lub lezacych.

C. w grudniu, z drzew stojacych lub lezacych.

D. w lipcu, z drzew stojacych lub lezacych.
Zadanie 14.

Przedstawiony na rysunku gatunek lasotworczy drzewa tworzacy rozleglte kompleksy na Pomorzu oraz
Podkarpaciu i w Beskidach, gdzie ro$nie zawsze z jodlg to

A. brzoza omszona.
buk zwyczajny.
grab pospolity.

oaow

wigz gorski.
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Zadanie 15.

Przedstawione na rysunku liscie, kwiatostany i owoce nalezg do
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A. brzozy brodawkowate;. N E
B. leszczyny pospolitej. %1 5
C. olszy zielone;. A ‘Zﬁ _.
D. olszy szarej. “‘E—'i
i
Zadanie 16.

Gatunkiem $wiatlozadnym drzewa jest

A. modrzew europejski.

B. buk zwyczajny.

C. jodia pospolita.

D. cis pospolity.
Zadanie 17.

Gatunkiem drzewa w mlodosci potrzebujagcym ostony, najdluzej wytrzymujacym ocienienie,
wymagajacym dos§¢ zyznych, glebokich i umiarkowanie wilgotnych gleb jest

A. modrzew europejski.

B. sosna zwyczajna.

C. s$wierk pospolity.

D. jodia pospolita.
Zadanie 18.

Ro$ling przedstawiong na rysunku rosngca w cienistych, wilgotnych lasach na
skatach, zwlaszcza wapiennych, preferujaca kamieniste, pétnocne lub pdéinocno-
wschodnie zbocza jest

A. jezycznik zwyczajny.

B. paprotnik kolczysty.

C. paprotka zwyczajna.

D. dhlugosz krolewski.
Zadanie 19.

Formg prochnicy charakterystyczng dla czarnoziemoéw, rgdzin i innych gleb wykazujacych wysoka

aktywnos¢ biologiczng jest prochnica typu

oSo0w>

mor.
moll.
mull.
moder.
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Zadanie 20.
Gleby, w ktorych decydujgcy wplyw na ich ksztattowanie si¢ wywiera klimat i1 ro$linno$¢ z nim
zwiazana, to gleby

A. litogeniczne.

B. autogeniczne.

C. hydrogeniczne.
D. antropogeniczne.

Zadanie 21.

W §rodowisku kwasnym, gtownie na piaskach, w pasie borealnym, w podtozu laséw iglastych powstajg
gleby

A. plowe.

B. rdzawe.

C. brunatne.

D. bielicowe.
Zadanie 22.

Drzewa pochodzenia naturalnego o wysokos$ci powyzej 0,5 metra, ktore wystepuja pod okapem wyzszych
pieter drzewostanu, ale w przyszto$ci mogg odgrywac role gtéwnego drzewostanu, zalicza si¢ do

A. nalotu.

B. podlotu.

C. podrostu.

D. podszytu.
Zadanie 23.

Jezeli migzszo$¢ rzeczywista drzewostanu wynosi 320 m’/ha, a wykazana w tablicach migzszosci
400 m3fha, to zadrzewienie wynosi

A. 0,60
B. 0,70
C. 0,80
D. 0,90
Zadanie 24.

»Jest to rebnia stuigca do naturalnego odnowienia litych drzewostanow jodtowych oraz bukowo-
jodtowych...; wykorzystuje z reguly obsiew gorny,...”. Fragment opisu okre$la r¢gbni¢

A. gniazdowsg.
B. stopniowa.
C. czgsciowa.
D. zupehna.
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Zadanie 25.

Sposobem przygotowania gleby zalecanym na siedliskach borowych, poza terenami podmoktymi jest

A. wyorywanie bruzd o szeroko$ci do 0,7 m, w odst¢pach ok. 1,5 m, plugami le§nymi.
B. orka plugami talerzowymi lub frezowymi catej lub czgsci powierzchni.

C. przygotowanie placéwek o $rednicy 1,2 m i odstgpach 4+6 m.

D. wykonanie kopczykéw mechanicznie lub regcznie.

Zadanie 26.
Odpowiedni na siedlisku boru suchego sktad gatunkowy odnowienia to

A. So 40, Db 30, Md, Bk, Jd i inne 20.

B. So 50, Db 30, Md, Bk, Jd i inne 20.
C. So 80-90, Brz i inne 10-20.
D. So 70, Db, Jd i inne 30.

Zadanie 27.

Uprawa zalozona sztucznie podczas obligatoryjnej oceny udatnosci otrzymala symbol 3-3, ktory
0znacza oceng uprawy

A. bardzo dobrs.
B. zadowalajaca.

C. przepadia.
D. dobra.
Zadanie 28.

Zabiegi pielggnacyjne wykonywane w uprawie sosnowej przed osiaggnigciem przez nig zwarcia to
A. ftrzebieze pOzne.
B. trzebieze wczesne.
C. czyszczenia pbzne.
D. czyszczenia wezesne.

Zadanie 29.
Narzedzie do cze$ciowej uprawy gleby pod odnowienia i zalesienia, skladajace si¢ z dwustronnego

korpusu, ramy, odbojnicy i walkéw ugniatajacych to

A. karczownik le$ny.
B. brona lesna.

C. re¢bak lesny.

D. ptuglesny.
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Zadanie 30.
Wysokosciomierz SUUNTO przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

. o
r '? i )
J
b | - .
L - W

Zadanie 31.

Jakiej liczby sadzonek So 1/0 nalezy uzy¢ do odnowienia zrgbu o powierzchni 1,5 hektara, stosujac
wigzbe prostokatng 1,5 m x 0,8 m?

A. 8 333 szt.
B. 12500 szt.
C. 16 666 szt.
D. 25000 szt.
Zadanie 32.

W uprawach zalozonych sztucznie na powierzchniach otwartych, w wieku do 5 lat, czynno$ci zwigzane
z dodatkowym wprowadzeniem sadzonek zalicza si¢ do

A. uzupehien.
B. poprawek.
C. dolesien.
D. zalesien.

Zadanie 33.
W gwarze my$liwskiej koficzyny sarny to
A. badyle.
B. stawki.
C. cewki.
D. skoki.
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Zadanie 34.
Trop dzika przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 35.
Zdjecie przedstawia
A. rosomaka.
B. borsuka.
C. lasice.
D. kune.
Zadanie 36.

Okres polowan na kozly rogacze trwa

A. od 1 lipca do 31 marca.

B. od 11 maja do 30 wrzesnia.

C. od 21 sierpnia do 28 lutego.

D. od 1 pazdziernika do 15 stycznia.

Zadanie 37.
Rysunek przedstawia srodek ochrony roslin zaliczany do grupy
A. repelentow.
B. herbicydow.
C. fungicydow.
D. insektycydow.
Zadanie 38.
Druga od czaszki odnoga w porozu jelenia nosi nazwe
A. podoczniak.
B. nadoczniak.
C. oczniak.
D. opierak.
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Zadanie 39.
Foksterier to pies my$liwski zaliczany do grupy uzytkowej

A. posokowcow
B. norowcéw. o
C. legawcow.
D. gonczych.

Zadanie 40.
Najwigkszym parkiem narodowym Polski o powierzchni 592,23 km” jest

A. Stowinski Park Narodowy.
Biebrzanski Park Narodowy.
Kampinoski Park Narodowy.
Wielkopolski Park Narodowy.

O nw
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